	1. Пресликавање f : N 
[image: image1.wmf]®

 N  дато je са  f (n) = 2n. Ово пресликавање је: 
а)  инјекција ;
б)  сурјекција ;
в)  бијекција ;
г)   то уопште није пресликавање   N 
[image: image2.wmf]®

 N ;
д)  ниједно од понуђених тврђења није тачно.

2. Нека је дат групоид (
[image: image3.wmf]G

,
[image: image4.wmf]o

)  Кејлијевом таблицом   
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 a) одредити (ако постоји) неутрални елемент за операцију 
[image: image6.wmf]o

: 
б) одредити инверзни елемент за елемент а:
3. Заокружити тачна тврђења: 

 а)  свако поље је прстен ;
 б)  сваки групоид је група ;
 в)  за сваки цео број р структура (G, +p , 
[image: image7.wmf]×

p ), где је

G=
[image: image8.wmf]{

0,

1, 2, . . . ,
[image: image9.wmf]}
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p
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, +p сабирање по модулу р , 
[image: image10.wmf]×

p  множење по модулу р, је поље ;
 г) постоји групоид у коме важи закон асоцијативности ; 
д)  ниједно од понуђених тврђења није тачно.

4. Заокружити тачна тврђења:
а)  (N, +)  је група ;         

б)  (Q,
[image: image11.wmf]×

)  је група ;          
в)  (R, +, 
[image: image12.wmf]×

)  је поље ;
г)  (С \ {0} ,+, 
[image: image13.wmf]×

) је поље ;  
д)  ниједно од понуђених тврђења није тачно.  

5. Навести пример:
 а)  Абелове групе ;

 б)  поља.
6. Заокружити групоиде у којима је тачна импликација 
[image: image14.wmf]11
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:
а)  (N,
[image: image15.wmf]×

) ;         б)  (Z, 
[image: image16.wmf]×

) ;          
в)  (Q, 
[image: image17.wmf]×

) ;        г)  (С 
[image: image18.wmf]×

);  
д) ни у једном од понуђених групоида дата
   импликација није тачна.  


	7.
Нека је дат групоид (
[image: image19.wmf]G

,
[image: image20.wmf]o

)  Кејлијевом таблицом   
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a) одредити (ако постоји) неутрални елемент за операцију 
[image: image22.wmf]o

: 
б) одредити (ако постоји)  инверзни елемент за елемент а:
в) испитати да ли је операција 
[image: image23.wmf]o

комутативна :
8.
Дата је структура 
[image: image24.wmf](
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 и операција 
[image: image26.wmf]+

 сабирање реалних бројева. Одредити (ако постоје):
1. два произвољна елемента скупа 
[image: image27.wmf]A

: 

2. неутрал у структури 
[image: image28.wmf](

)

,

A

+

:

3. инверзни елемент једног од елемената који су одређени под 1:
9. 
Дати су скупови 
[image: image29.wmf]{

}
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 и 
[image: image30.wmf]{
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. Заокружити тачна тврђења: 
а)
[image: image31.wmf](

)

,.

A
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 је поље,
б) 
[image: image32.wmf](

)

,

B

+

 је група,

в) 
[image: image33.wmf](

)

A,+

 је прстен,

г)
[image: image34.wmf](

)

,

B

×

 је семигрупа,
д)  ниједно од понуђених тврђења није тачно.
10.
 Заокружити једнакости које су тачне за свако 
[image: image35.wmf],,
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 у комутативном моноиду 
[image: image36.wmf](,)
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 са неутралним елементом е:
а)
[image: image37.wmf]xeyyx

××=×

;

б) 
[image: image38.wmf]()()

xyzxyz

××=××

;

в) 
[image: image39.wmf]xxx

×=

;

г)
[image: image40.wmf]2

xyxxy

××=×

;
д)  ниједно од понуђених тврђења није тачно.


	1. Пресликавање f : R 
[image: image41.wmf]®

 R  дато je са  f (x) =x2 . Ово пресликавање је: 
а)  инјекција ;
б)  сурјекција ;
в)  бијекција ;
г)   то уопште није пресликавање   R 
[image: image42.wmf]®

 R ;
д)  ниједно од понуђених тврђења није тачно.

2.  Попунити Кејлијеву таблицу  групоид (
[image: image43.wmf]G

,
[image: image44.wmf]o

) , 
[image: image45.wmf]{,,,}
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 тако да елемент е буде неутрални елемент:

[image: image46.wmf]o
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3. Заокружити тачна тврђења: 

 а)  свако група је семигрупа и квазигрупа ;
 б)  сваки групоид је група ;
 в)  сваки прстен је групоид;
 г)  поље је група са једном бинарном операцијом;
д)  ниједно од понуђених тврђења није тачно.

4. Заокружити подгрупе групе (R \ {0} , 
[image: image47.wmf]×

):
a ) (R \ {0} ,+);         б) 
[image: image48.wmf]((0,),)

+¥×

;          
в) 
[image: image49.wmf]((,0),)

-¥×

;          г)  (Z \ {0} , 
[image: image50.wmf]×

);  
д) 
[image: image51.wmf]((0,1),)

×

;              ђ) 
[image: image52.wmf]({1,1},)

-×

;

е) ниједна од понуђених структура није подгрупа
 дате групе.  
5. У алгебарској структури  
[image: image53.wmf]{
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 :
а) постоји неутрални елемент,
б) постоји елемент инверзан елементу 
[image: image54.wmf]2

x
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,
в) постоји решење једначине 
[image: image55.wmf]24

x

-×=

,
г) постоји решење једначине 
[image: image56.wmf]42

x

×=-

,
д)  ниједно од понуђених тврђења није тачно.

Заокружити сва тачна тврђења.
	6. Заокружити све особине које има операција одузимања на скупу R:
а)  комутативност ;         б)  асоцијативност ;          
в)  постојање левог неутралног елемента;       

 г) постојање десног неутралног елемента ;  
7. Навести пример скупова А и B тако да структуре 
[image: image57.wmf](

)
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 и 
[image: image58.wmf](

)

,
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 буду Абелове групе.
8. Заокружити тачна тврђења
 а)  свако поље је група ;

 б)  сваки група је групоид ;
 в) за сваки скуп 
[image: image59.wmf]G
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 постоји нека бинарна операција 
[image: image60.wmf]×

 таква да је (
[image: image61.wmf]G

,
[image: image62.wmf]×

) групоид;
 г) у сваком скупу 
[image: image63.wmf]G

¹Æ

 може се дефинисати нека бинарна операција;
д)  ниједно од понуђених тврђења није тачно.
9. Дати је прстен 
[image: image64.wmf](

)
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 где је 
[image: image65.wmf]Z

скуп целих бројева. Заокружити тачна тврђења: 

а) у датом прстену не постоји јединични елемент за операцију 
[image: image66.wmf]×

,
б) у датом прстену се може решити једначина 
[image: image67.wmf]25

x
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,
в) у датом прстену се може решити једначина 
[image: image68.wmf]25

x

×=

,
г) у датом прстену се може решити једначина 
[image: image69.wmf]3

216

x

=-

,
д)  ниједно од понуђених тврђења није тачно.
10.  Заокружити тачна тврђења:
а)  (N, +)  је група ;         б)  (N,
[image: image70.wmf]×

)  је група ;        
в)  (R, +)  је група ;         г)  (R,
[image: image71.wmf]×

) је група ;  
д)  ниједно од понуђених тврђења није тачно.  

	1. Нека је функција 
[image: image72.wmf]f

 дефинисана са
   
[image: image73.wmf]3

()21

fxx
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. Одредити:

а)  област дефинисаности (домен) функције 
[image: image74.wmf]f

;
б) скуп вредности (кодомен) функције 
[image: image75.wmf]f

; 
в) 
[image: image76.wmf](0)

f

=

.
2. Заокружити све подгрупе групе 
[image: image77.wmf](,)
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:
а) 
[image: image78.wmf](,)
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б) 
[image: image79.wmf](
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;          
в) 
[image: image80.wmf][
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;
г) 
[image: image81.wmf]{
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;  
д)  ниједна од понуђених структура  није подгрупа 

     групе 
[image: image82.wmf](,)
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C

. 
3. Дат је скуп 
[image: image83.wmf]{

}
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 и операција 
[image: image84.wmf]7

×

 (множење по модулу седам). Заокружити тачна тврђења:
а)  
[image: image85.wmf](

)

7

,

A

×

 је семигрупа и није моноид;
б)  
[image: image86.wmf](

)

7

,

A

×

 је моноид и није група;
в) 
[image: image87.wmf](

)

7

,

A

×

 је група;
г) ниједно од претходних тврђења није тачно.
4. У пољу  GF(5) = (G, +5 , 
[image: image88.wmf]×

5 ), где је G=
[image: image89.wmf]{

}

0,1,2,3,4

, +5  сабирање по модулу 5, 
[image: image90.wmf]×

5  множење по модулу 5, одредити:
а)  инверзни елемент елемента 3 у односу на операцију +5 :
б)  инверзни елемент елемента 2 у односу на операцију 
[image: image91.wmf]×

5 :
5. Нека је пресликавање 
[image: image92.wmf]:

fAB
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, 
[image: image93.wmf],
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, дато изразом 
[image: image94.wmf](
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. Одредити скупове 
[image: image95.wmf]A

 и 
[image: image96.wmf]B

 тако  да пресликавање 
[image: image97.wmf]f

буде сурјекција (“на”).
	 6. Пресликавање f : N 
[image: image98.wmf]®

 N  дато je са 
 f (n) = 2n+1. Ово пресликавање је: 
а)  инјекција ;

б)  сурјекција ;
в)  бијекција ;
г)   то уопште није пресликавање   N 
[image: image99.wmf]®

 N ;
д)  ниједно од понуђених тврђења није тачно.

7. У пољу  GF(5) = (G, +5 , 
[image: image100.wmf]×

5 ), где је G=
[image: image101.wmf]{

}

0,1,2,3,4

, +5 сабирање по модулу 5,  
[image: image102.wmf]×

5  множење по модулу 5, одредити

а)  инверзни елемент елемента 2 у односу на операцију +5 :
б)  инверзни елемент елемента 4 у односу на операцију 
[image: image103.wmf]×

5 :
8. Пресликавање f : R 
[image: image104.wmf]®

 R  дато je са  f (x) =|x|2 . Ово пресликавање је: 
 а)  инјекција ;   
 б)  сурјекција ;    
 в)  бијекција ;
 г)   то уопште није пресликавање   R 
[image: image105.wmf]®

 R ;
 д)  ниједно од понуђених тврђења није тачно.
9. Нека је дат групоид (
[image: image106.wmf]G

,
[image: image107.wmf]o

)  Кејлијевом таблицом  :

[image: image108.wmf]o


a
b
c
d

e

a
a
b
c
d
e
b
b
e
b
a
b
c

c
a
d
b
c
d

d
a
c
e
d
e

e
b
c
d
e
Заокружити тачна тврђења:
а)  групоид (
[image: image109.wmf]G

,
[image: image110.wmf]o

) има неутрални елемент ;       

б) 
[image: image111.wmf]d

 има инверзни елемент;       
в)  
[image: image112.wmf]c

има инверзни елемент;       

г)   групоид (
[image: image113.wmf]G

,
[image: image114.wmf]o

) је комутативан;  

д) (
[image: image115.wmf]G

,
[image: image116.wmf]o

) је прстен;  ђ) (
[image: image117.wmf]G

,
[image: image118.wmf]o

) је поље;
е)  ниједно од понуђених тврђења није тачно.
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